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八幡平市教育委員会 
 



 

令和４年１月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和４年１月 24 日（月）午後１時 30 分から午後２時 37 分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    松 田 育 恵 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            照 井 英 輝 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 12 月定例会後の主な行事等について報告 

１） 12 月 27 日（月）第２回イングリッシュキャンプ 小学生 15 名、中学生

12 名計 27 名が参加した。ゲームでスタンプラリーをするなど、１日楽し

く英語に浸る学習をした。 

２） １月３日（月）令和４年八幡平市消防出初式  

３） １月７日（金）教育研究所特別講座 柏台小の田村校長先生が講師となっ

て、新聞活用 NIE 教育についての講座ということで、大変楽しい中身であ

った。 

４） １月９日（日）令和３年度八幡平成人式 コロナ禍で延期されたものであ

ったが、参加者も晴れやかな顔をしていた。 



５） １月 13 日（木）第２回八幡平市総合教育会議  

６） １月 18 日（火）令和３年度第４回管内教育長会議並びに第１回人事異動

等調整会議 人事異動方針の説明がありいよいよ人事作業に入る。学校の

活性化、人材育成に向けて取り組んでいく。 

７） １月 19 日（水）小・中校長会議 人事に関わっての情報提供、来るオリ

ンピックに八幡平市から４人の選手が出場するので、小・中学校からもた

くさんの応援を送ろうということで話をしている。 

８）１月 24 日（月）１月教育委員会定例会 

 

２月の主な行事について報告 

１） １月 27 日（木）八幡平市議会第１回臨時会 

第３回教育支援委員会 

２） １月 29 日（土）松尾地区スキー大会 

３） １月 31 日（月）教育研究所研究発表会 

４） ２月１日（火）幼保小連携研修会 

５） ２月２日～４日 第３回人事異動等調整会議 

６） ２月４日（金）いじめ問題専門委員会 

７） ２月６日（日）第 71 回全国高等学校スキー大会開会式 

８） ２月７日（月）岩手県学校教育 ICT 推進協議会 

       県教育委員会と市町村教育委員会との意見交換                                 

９）２月９日（水）八幡平市議会議員全員協議会 

 10）２月９日～10 日 令和３年度第 65 回岩手県教育研究発表会 

 11）２月 14 日（月）小・中学校長会議 

 12）２月 17 日～３月 18 日 市議会第１回定例会 

 13）２月 19 日（土）令和３年度八幡平市教育振興運動推進大会 

 14）２月 21 日（月）八幡平市コミュニティ・スクール推進協議会 

 15）２月 22 日（火）教育委員会２月定例会 

 16）２月 24 日（木）第３回八幡平市小中学校適正配置検討委員会 

 

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

新年度予算の査定内示について、平舘高校の制服代への補助には予算がついた

が、市費で配置している教育支援員一人分が削られてしまったので、教育振興策

として継続が必要なことなので、復活要求しているところである。安代地区のス

クールバス１台の更新、２名の ICT 支援員の配置、松尾中のトイレ改修、平舘小

の駐車場舗装、寺田小体育館のトイレ改修、遊具の更新等、これらの予算はつい

たが、細かい修繕関係が全てゼロ査定になってしまった。来年度以降に要求して

いきたいと思う。英語検定料、インターネット契約の導入経費の補助については

実施できることになった。電子黒板については、臨時議会において、コロナ交付

金を活用して前倒しで補正予算を上程する予定である。図書館、給食センター分



は、想定していた新規の事業全て削られ年度以降になってしまったが、稼働、運

営していける予算は確保している。以上の予算について、２月 17 日に開会する

市議会定例会で、教育長行政運営基本方針で演述する予定だが、これは次回の定

例会で内容を報告する。 

 

（教育指導課） 

 今年度のまとめとなる３学期がスタートした。県内では、オミクロン株の市中

感染が確認され、１月８日に岩手警戒宣言が出され、昨日は岩手県独自の緊急事

態宣言が発令されるなど、連日、新規感染者確認されているが、各学校と連携し

ながら予防対策を確実に行っていきたい。 

12 月 27 日市内の小・中学生 27 名が参加して、第２回のイングリッシュキャン

プを実施した。午前中は英語のクイズやゲームをしながら進む、スタンプラリー

を小・中学生で行った。午後は、中学生が生活に役立つオリジナル商品を考え、

英語で発表しあう活動を行った。具体的には３つのグループが、「洗濯物を洗濯

して乾燥し、自動で折りたたむ機械」、「雪を消したり、草を取るドローン」、「筋

力アップの道具」という商品を考案して、その商品の特徴や販売価格を英語で紹

介するものだった。事後のアンケートを見ると、参加者全員が楽しかったと回答

していた。また、夏季に引き続き参加した中学生３名は、夏休みの時とは違った

内容で充実していたという感想を持っており、１日中英語に触れる貴重な体験と

なっている。 

１月 31 日教育研究所の発表会では、教育長から「子どもとともに新しい時代

に挑む教師たちへ」という演題で講話をいただく。また、次年度の学校公開校で

ある田頭小学校、平笠小学校、安代中学校の中間発表、そして防災教育・英語教

育・ICT 教育の３つの重点部会の研究報告を行う予定である。 

２月９日、10 日「新しい時代を拓く子どもたちの主体的な学びの充実を図るカ

リキュラム・マネージメント」というテーマのもと、県教育研究発表会が開催さ

れる。八幡平市からの発表としては、国語分科会において寄木小学校の赤川先生

が３年間の研究について発表する。特設分科会のコミュニティ・スクール分科会

では、藤嶋コミュニティ・スクールアドバイザーが、学校運営協議会を活用した

カリキュラム・マネージメント、地域の力を子どもの力に（八幡平市の教育）と

いう内容で発表を行う。 

 

９．報告事項についての質疑 

なし 

 

10．議事 

議案第１号 「令和３年度八幡平教育委員会児童生徒表彰の被表彰者の決定に

ついて」 

 

 



11.議事の大要 

〇星教育長 

議案第１号 「令和３年度八幡平市教育委員会児童生徒表彰の被表彰者の決定

について」を事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、議案第１号「令和３年度八幡平市教育委員会児童生徒表彰の被表彰

者の決定について」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

議案第１号について説明がありました。ただいまの説明について質問等ありま

したならばご発言お願いいたします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。それでは、議案第１号「令和

３年度八幡平市教育委員会児童生徒表彰の被表彰者の決定について」を、原案の

とおり決することにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 

12.その他 

○星教育長 

それでは５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

みなさんのお手元に八幡平市小中学校長寿命化計画についての資料をお配り

しております。これについて概要を説明したいと思います。 

 

（資料に基づき説明） 

 

○星教育長 

 ただいま説明がありましたが何か質問等ありますでしょうか。 

 



○宮野委員 

 文科省のソフトは RC コンクリートで作っているから、こういう計算になって

いるのであって、新しい校舎となった場合、木造校舎のユニット構造とかではど

うでしょうか。RC 構造だと竣工した時点から劣化が始まるということになってい

て、木造の建物の場合は建ててから成長している。私たちは廊下を雑巾がけし

て、木を丈夫にしていった。コンクリートの場合は何をやっても酸化して劣化が

進んでいきます。今のＳＤＧｓを考えた場合、木造の大きい多層階のビルが建て

られているような技術革新が行われているのだから、木造を視野に入れたような

ものの考えた方で、新しい公共施設については、従来のコンクリートという概念

を考え直すようなやり方をしたうえで、資料作りもしていければいいと思いま

す。 

 

○工藤教育総務課長 

 社会教育施設的な融合というのも言われていますので、木造もそうですし、省

エネもそうですし、複合的な発想を余儀なくされるのかなと思っておりました。 

 

○伊藤委員 

 当市の将来を考えると、人口減少が続き市の財政がもっと厳しくなる中で、未

来を担う児童生徒の健全育成に、適正な学校配置ができるように持っていければ

いいと思います。 

 

○星教育長 

 この件はよろしいでしょうか。 

 

   （「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから何かありますでしょうか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

13.閉会 

○星教育長 

それでは、これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会の部分は閉じさせて頂

きます。ありがとうございました。 

 

 

 

 


